

La entrada del nuevo Prelado en la Diócesis

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Fray Francisco Barbado, llegará a Coria el día 25, festividad del Apostol Santiago a las siete de la tarde

Seguierend una costumbre tradicional se detendrá en Torrejuncillo de 5:30 a 6:30 de dicha tarde. Allí será saludado por numerosas comisiones de Coria

De Cáceres, donde tantas esperanzas se tienen cifradas en el nuevo Obispo de Coria, concurrirán numerosas personas

Como es sabido, pasado mañana festividad del Apostol Santiago, ha de su entrada en Coria nuestro Excmo. y Rvdmo. Sr. Fray Francisco Barbado, desde hace días divulgada, llenó de regocijo a todos los cáceres los cuales se preparan a recibir al ilustre dominico que ha de regir los destinos de la diócesis de Coria un homenaje digno de los merecimientos del nuevo prelado y de la autoridad de que en todos los órdenes espirituales viene revestido.

Varón de eminentes virtudes, hombre de estudio galardonado con los honrosos títulos de doctor y de doctor honorario de la Universidad de Salamanca, de gran actividad y afabilísimo y voluntad activa, el Reverendo Padre Barbado, figura ilustre del Episcopado español, se había conquistado ya las simpatías de todos sus diocesanos que esperan de él todos los frutos que tan brillantes dotes personales y tan reconocido celo apostólico dan derecho a esperar.

Coria se prepara en un movimiento espontáneo de adhesión y cariño a recibirle dignamente. Nuestro corresponsal «El duque de la Isla» nos transmite hoy un avance del programa del recibimiento y de la carta entusiasta que recibimos entresacamos las siguientes noticias:

Invitado atentamente por una comisión de caballeros, amantes de las glorias de su patria chica, asistió ayer a una sesión a la que concurrieron la mayor parte de los sanos y valiosos elementos de nuestra ciudad, notando en todos el deseo de que el esperado Obispo sea recibido en la ciudad con todos los honores de su dignidad y con todo el cariño de un padre a quien se quiere de veras. Muy malos son los tiempos que

corremos y muy escasos son los recursos con que pueden contar, tanto corporaciones como individuos; pero acordado el programa de recibimiento y festejos populares, la directiva acordó poner en el acto los pliegos para la suscripción, quedando casi cubierto el cupo de los gastos previstos. Así mismo se nombraron dos sub-comisiones, que se ocupen de ejecutar los acuerdos tomados y que se disponga en las sesiones sucesivas, quedando todos conformes en tomar cuantos trabajos sean necesarios para que nada falte al decoro del señor Obispo ni a la ciudad que con sumo gusto le tributa el homenaje, para testimoniarle su inquebrantable adhesión y filial cariño.

El programa será el siguiente:

Utilizando cuantos coches haya en la ciudad, varias comisiones se trasladarán a Torrejuncillo, desde donde vendrá acompañando al Prelado. Al llegar a la ciudad le recibirán las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, asociaciones piadosas, sociales y pueblo, formándose la comitiva, que precedida de la banda de música, se dirigirá al convento de la Madre de Dios, aquí le espera el Ilustrísimo Cabildo Catedral y después de las ceremonias que marca el Pontifical para este caso, se revista de pontifical el señor Obispo y se dirige a la Catedral. En la puerta de ésta y ante el altar hace el juramento de costumbre y luego pasa a tomar asiento en el trono donde recibe la obediencia del Cabildo y cuerpo benefical.

Dada la bendición al pueblo se dirige al palacio y se verificará una recepción y desfile del pueblo, que complete el homenaje.

Nos aseguran que por varias entidades se harán arcos triunfales y que la comisión ha dispuesto que en la noche haya iluminaciones, una bonita colección de fuegos, cuyo acto será amenizado con hermosas y escogidas piezas tocadas por la banda de música de Plasencia.

Llegará el Prelado a Torrejuncillo a las cinco y media de la tarde y saldrá para Coria a las seis y media o poco antes. Se ruega a las comisiones que sean puntuales para no retrasar el acto.

De Cáceres en donde la designación del ilustre dominico para la sede de Coria produjo verdadero entusiasmo acrecentado por las referencias que de todas partes llegaban, se desplazarán también algunos grupos para incorporarse a la comitiva. Sabemos que están cubiertas las plazas de dos autobuses que saldrán de nuestra ciudad a tal objeto aparte los coches particulares que van a Coria ese día. Y esto teniendo en cuenta que Cáceres prepara su recibimiento máximo que quiere sea una cosa extraordinaria para el día de la entrada oficial del Prelado en nuestra ciudad, que será, según nuestros informes, allá para últimos de septiembre o primeros de octubre.

Puede decirse sin hipérbole de ninguna clase que acaso nunca haya despertado tanta expectación en la diócesis la llegada de un prelado como ésta del sabio y virtuoso dominico. Y es que la diócesis toda se ha dado cuenta que tiene en estas circunstancias un Obispo con todas las cualidades y todas las características que llenan los grandes pontificados en lo que esta tierra nobilísima ve con gratitud señalados designios providenciales.

INFORMACION GENERAL

La Benemérita retira una bomba con la mecha encendida colocada al paso del tren que ocupaba el señor Gil Robles

Fué vista momentos antes de pasar el expreso donde este viajaba. Detención de extremistas en Madrid; intentaban preparar la jornada roja de primero de Agosto

Pombo consulta al Gobierno sobre la continuidad de su vuelo

Gijón, 23 (3 m).—Esta madrugada el teniente de la Guardia civil don Alonso Celada ha comunicado que cuando se encontraba con fuerzas a sus órdenes vigilando la línea del Norte, a las nueve y media de la noche, entre las estaciones de Ujo y Pola de Lena, encontró una bomba encendida, que había de hacer explosión cuando pasara por aquel lugar el tren que conducía al ministro de la Guerra, señor Gil Robles.

Inmediatamente la recogieron un momento antes de pasar el expreso—y evitaron de esta manera que se consumara el atentado.

El artefacto estaba un tanto aboyado lo que hace pensar que fué arrojado desde uno de los montes cercanos para que cayese en la vía.

LOS COMUNISTAS Y EL DIA ROJO

Madrid, 23 (12 t).—La dirección General de Seguridad tuvo conocimiento de ciertas actividades que venían desarrollando elementos extremistas de Madrid, por los barrios bajos, con el fin de organizar la «jornada roja» de primero de agosto.

Inmediatamente de tenerse estos antecedentes, el subdirector de seguridad señor Fernández Matos, dió las oportunas ordenes a la Brigada de Investigación Social y fuerzas de Asalto y Seguridad, para que fuera convenientemente intensificada la vigilancia a fin de impedir la propaganda que se intentaba llevar a cabo.

Consecuencia de estas medidas fué la detención por un guardia de la Primera Compañía de Locales en

la calle de Donoso Cortés, de una joven llamada Antonia Luna, Ibañez, de 19 años, con domicilio en la calle de Alvarez de Castro 23, y Mauricio Lucero Fernández domiciliado en Amanuel 12, que reparaban hojas clandestinas invitando a la celebración del día rojo, por las barriadas extremas.

Trasladados a la comisaría del distrito de Chamberí fueron sometidos a un extenso interrogatorio.

Seguidamente se ordenó la práctica de un registro en el domicilio de la primera de las detenidas.

En el momento de llegar a él vieron salir una joven que portaba una cesta de la que se emplean para ir al mercado. Detenida en el acto y registrada contenía en la cesta 4.000 tarjetas de 0,25 para el socorro rojo a favor de las víctimas del fascio, 11 números del periódico juventud roja, varios de «La Verdad» periódico comunista de Sevilla, sellos de cotización, folletos invitando al paro el primero de agosto, un multicopista, tinta y papel para este.

La detenida que dijo llamarse Agustina es hermana de Antonia.

Sin duda llegó a su conocimiento la detención de la hermana y sospechando el registro se apresuró a poner a salvo cuantos documentos pudieran comprometerle.

Revisados convenientemente los antecedentes del archivo de la social se comprobó que el Mauricio había sido ya detenido por colocar pasquines invitando a la revolución en mayo de 1934.

A este individuo se le practicó también un registro en su domicilio hallándole documentos relacionados

con la preparación de la fiesta comunista de primero de agosto.

FALLECE EL SEÑOR KHOLY EN MADRID

Madrid, 23 (12 t).—Ayer falleció don Mariano García Kholy, antiguo embajador de Cuba en España.

Hoy a las cinco y treinta de la tarde, se verificará el traslado del cadáver a la sacramental de San Isidro.

Por el domicilio del finado, han desfilado numerosas personalidades de la política, la ciencia y la intelectualidad española, entre las que el señor Kholy era muy estimado.

HA MUERTO EL P. NOGUER

Madrid, 23 (12 t).—Ha fallecido en un Sanatorio el R. P. Narciso Noguera redactor de la revista «Razón y Fé» y hombre muy versado en cuestiones sociales y científicas.

Su muerte ha sido muy sentida en los medios culturales.

POMBO CONSULTA AL GOBIERNO SOBRE LA CONTINUIDAD DE SU VUELO

Caracas, 23 (12 t).—El representante de España señor Oteyza ha consultado al Gobierno si Pombo en vista de la nueva avería sufrida debe o no continuar el viaje esperando en este último caso que le sean enviadas las piezas de recambio necesarias para reparar el aparato.

EL PRESIDENTE CARDENAS PROHIBE LAS CARRERAS DE CABALLOS

Méjico, 23 (12 t).—El presidente Cardenas ha prohibido las carreras de caballos y otras clases de juego en los que se cruzan grandes apuestas.



EL NIÑO

ALFONSO GUTIERREZ HIGUERO

SUBIO AL CIELO EL DIA 22 DE JULIO DE 1935
A LOS SEIS MESES DE EDAD

Sus padres don Fernando Gutiérrez Pombo y doña Trinidad Higuero López Montenegro; abuela paterna doña Milagros Pombo Labat; abuelos maternos don Marcial Higuero Cotrina y doña Matilde López Montenegro y García Pelayo; bisabuela materna doña Julia García Pelayo y García Cañas; tíos, primos y demás familia,

Participan a V. tan sensible desgracia y le invitan al funeral de gloria que tendrá lugar en la Parroquia de Santa María, a las seis y media de la tarde de hoy día 23 de los corrientes y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio, por cuya asistencia le quedarán muy reconocidos.

Casa mortuoria: Concepción, 10

La misa de gloria se celebrará mañana 24, a las diez de la mañana.

NORBA TELEFONO 403

(El lugar de temperatura más agradable de Cáceres).

Hoy Martes La deliciosa comedia musical COLUMBIA ES HORA DE AMARNOS

Mañana Miércoles:

Un reprise de honor

Vuelan mis canciones

por Martha Eggert y Hans Jaray

Un bello homenaje a la memoria del inmortal Franz Schubert

Copia nueva

Reproducción Klangfilm

Jueves: Festividad de Santiago

CARGAMENTO SALVAJE

En Español

...Un film RADIO... naturalmente...

Sección de espectáculos

Anoche se estrenó en la Plaza de Toros la zarzuela "La Chulapona"

Con una gran entrada se estrenó anoche en el teatro de verano de la Plaza de Toros...

destacando la labor de Rafaela Haro, Estrellita Rivera, y de ellos Arregui, Eduardo Marcen y Manolito Fernández.

El público a la terminación de los tres actos ovacionó grandemente a todos ellos.

Esta noche a las once se pondrá en escena la celebrada zarzuela, música de Arrieta «Marina».

EN NORBA

Esta noche a las horas de costumbre se pasará por la pantalla la superproducción «Columbia» titulada «Es hora de amarnos» por Ana Stern con Edmund Lowe

Se trata de una deliciosa opereta musical.

Regiran los precios de verano.

LA PUREZA VIUDA DE FRANCISCO LANCHO

Fábrica de Gaseosas

Pidan siempre ORANGE Y GASEOSAS LANCHO

García, Holguín, núm. 1, CACERES

Registro Civil

Casa de Socorro

Inscripciones efectuadas en este Centro oficial en las últimas 24 horas:

NACIMIENTOS:

Ana Manuela Sanguino Doncel, hija de Vidal y de Manuela, Gallegos, número 31.

Laureano Alonso Pedrero, hijo de Juan y de Candela, Carretera de Salamanca, número 32.

María José Amalia Dolores Adanero García, hija de Carlos y de Fernanda, Libertad, número 1.

María Fernanda Manuela Julia Adanero García, Libertad, número 1.

DEFUNCIONES:

Simón Casquero Moriano, 4 años, pleuresía purulenta, Hospital Provincial.

Alfonso Gutiérrez Higuero, 6 meses, enteritis aguda, Plazuela de la Concepción, número 10.

Se vende

coche Renault con motor excelente en ¡¡700 pesetas!! Informes: Canalejas, 33, bajo.

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que sin tirantes ni molestias, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado. La salud no tiene espera, consúltanos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruídos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en CACERES el miércoles día 24 de julio en el Hotel Europa de 9 mañana a 3 tarde solamente.

¡¡IMPORTANTE!! Nuestro agente especialista recibirá en: ZAFRA el martes día 23 de julio en el Hotel Oabañas; en BADAJOZ el jueves día 25 de julio en el Hotel Garrido.

La compra de trigo La Sección Agronómica ha adquirido en Garrovillas 2.555.98 quintales métricos

Hoy se están ya concertando operaciones en Cáceres

Por el ingeniero jefe de la Sección Agronómica de la Provincia de Cáceres han sido adquiridas en Garrovillas 2.555,98 quintales métricos de trigo, al precio de tasa, los cuales estaban afectados por un préstamo que les concedió el Servicio Nacional del Crédito Agrícola.

En el día de hoy se empezarán a adquirir algunas partidas también afectadas por préstamos del Estado en esta capital.

A esta ciudad seguirán otras comarcas de la provincia en las que la sección siguiendo la actividad que viene dando muestras en el

desarrollo de los planes del Ministerio de Agricultura procederá a la compra de trigos.

Tenemos la impresión de que el decreto sobre trigos por el monto de operaciones en proyecto en nuestra provincia va a ser de gran eficacia para nuestros labradores o tenedores de trigo. Es decir que la idea del ministro de Agricultura que por algunos pudo parecer en algún momento meramente empírica va a tener, y de hecho está teniendo ya, una saludable realidad en el campo de la economía provincial.

DR. GUIJA MORALES

Catedrático de Medicina

Ex-Director de la Casa de Salud de Plasencia

Durante los meses de Agosto y Septiembre tendrá abierta su consulta en Jarafz de la Vera (Cáceres)

Ecos de sociedad

Se encuentra totalmente restablecido de su pasada enfermedad, el ex-gobernador civil don Victor Berjano.

Lo celebramos muy de veras.

LLEGARON:

De Madrid, el marqués de Conquista.

De Serradilla, doña Filomena Bravo Serrano.

SALIERON:

Para Figueira da Foz (Portugal), doña Carmen Beirán y don José G. Sánchez.

Para Baños de Montemayor, los señores de Rincón (don Antonio).

Para Béjar, don José Bernal de Castro y familia.

Se vende

báscula automática marca «Averij», 5 k.; seminueva. Razón: Rosendo Caso; P. Iglesias, 2.—Cáceres.

NECROLOGICA

Victima de rápida enfermedad ha subido al cielo a los seis meses de edad el niño Alfonso Gutiérrez Higuero, preciosa criaturita que empezaba ya a alegrar el hogar cristiano de sus padres nuestros entrañables amigos los señores de Gutiérrez Pombo (don Fernando).

La irreparable desgracia que aflige a éstos habrá de causar penosa impresión en todas las clases sociales de Cáceres al ser conocida y así quedará patentizado sin duda en el funeral de gloria que se celebrará esta tarde a las seis y media en la parroquia de Santa María.

Lamentamos muy de veras el dolor que en estos momentos pesa sobre los señores de Gutiérrez Pombo (don Fernando) a quienes participamos nuestro más sentido pésame que hacemos extensivo a sus abuelos doña Milagros Pombo y los señores de Higuero (don Marcial) deseándoles a todos ellos la suficiente resignación cristiana para sobrellevar este golpe del infortunio.

Se vende

en buenas condiciones la acreditada Farmacia de la viuda de don Felipe Vegas Boticario, única establecida en Hoyos (Cáceres) desde hace muchos años. Informar: Miguel Vegas Fabián.—Hoyos.

DR. LEDESMA

DEL HOSPITAL DE CACERES TOCOLOGO DE MADRID POR OPOSICION

CIRUGIA - PARTOS - MATRIZ

Plaza de la Concepción, 8

Teléfono 421

GRAN TEATRO

EMPRESA S. A. G. E. TELEFONO NUM. 222

Jueves 25: REPRISE de CRISIS MUNDIAL

Una fina sátira del mundo financiero

con Antofilia Colomé, Miguel Liger, Ricardo Núñez y Alfonso Tudela

Dirección de Benito PEROJO

Domingo 28: ESTRENO de la producción del malogrado GARDNER realizada por PARAMOUNT

ESPERAME

con Goyita Herrero, Lolita Benavente y la Orquesta típica cubana de DON ASPIAZU

¡UN EXITO INDISCUTIDO!

El viernes, de 5 a 6 de la tarde, se despachan localidades

Información de la provincia

Zozobra una barca en el Tajo y rece uno de sus ocupantes que intentó salvarse a nado

El otro fué salvado cuando estaba a punto de ahogarse

TRAGICO ACCIDENTE EN EL TAJO

Garrovillas.—A las cinco y treinta de la tarde del día 20, salieron de la aceña de la fábrica de luz situada en el Tajo, conocido por «La Orden», los obreros de la misma clemente Durán Gutierrez de 32 años casado natural y vecino de esta y Miguel Jiménez Julián, de 58 años viudo y de la misma naturaleza y ve ciudad, quienes ocupando una barca surcaron el río hacia arriba con el fin de recoger varios haces de leña de los que se emplean para el limpiado de la rejilla del embalse.

Cuando regresaban con dicho cargamento y a una distancia aproximada de un kilómetro de la fábrica y sobre la margen izquierda del río, la barca dió un fuerte golpe contra una peña, comenzando a hacer agua.

Si bien la barca se inclinó lo suficiente para que le penetrara el agua, ésta pasó desapercibido para sus ocupantes por ir estos sobre el ramaje.

El Clemente que era el que remaba, intentó sin embargo ganar la orilla, operación que llevaba en sí gran dificultad por la crecida, experimentada por el río y el agua que había penetrado en la barca, de lo que ambos individuos se dieron cuenta momentáneamente.

Fausto de serenidad al ver el peligro que corrían el Clemente soito los remos y despojándose de chaqueta y pantalones dijo a su compañero que él se lanzaba al agua por que sabía nadar, no obstante aconsejarle su compañero que no dejase de remar que nada pasaría. Al ponerse de pie para tirarse al río hizo tal presión en uno de los extremos de la barca, que unido al agua que había entrado en ésta la hizo deczobrar volcando y arrastrando en el vuelco a Miguel que comenzó a dar grandes gritos de auxilio por no saber nadar, y aunque pudo asirse a las tablas de la embarcación daba sobre ésta fuertes golpes con el cuerpo con grave peligro de perder el conocimiento, a causa de la fuerza que llevaba la corriente.

Este no pereció ahogado gracias a la oportuna ayuda que le prestó el vecino de ésta Nicolás Jiménez

que trabajaba en un sandial y mo y que logró extraerlo agotado estaba a punto de ahogado.

En cuanto al Clemente nadó go rato, pero con dificultad dole decir su compañero que «ahogo» y viendo como a continuación bajaba los brazos y se no pudiendo salvarlo ninguno de que presenciaron este trágico accidente.

Después de grandes esfuerzos do hallarse el cadáver del ahogado obrero flotando sobre aguas tras varias horas de riles sondeos y a muy poca tancia de donde ocurrió el accidente.

El Juzgado y la Guardia personaron con toda rapidez en sitio del suceso.

UN INCENDIO EN UNA

Torrejón el Rubio.—En la era la dehesa baldío de éste término conocida por el Cordel se declaró un incendio que a pesar de los esfuerzos de las personas que acudieron a sofocarlo destruyeron negas de cebada, 15 de trigo y de avena valoradas todas en 860 pesetas.

Se ignoran las causas de este siniestro.

Vendo

chotos para sembrar tales de pura holandesa, de seis, ocho y diez meses, hijos de toro holandés y vacas que ganaron el primer premio en el concurso de ganados de Cáceres.

Para tratar, con don Andrés Chado. Tomás Meabe, 1. Cáceres.

Para ampliación industrias

Ya establecidas en locales propios y de gran rendimiento se solicita socio con 15.000 pesetas, otorgándole administración.

Informar: Norberto Rocha Ollero, procurador de los Tribunales Casar de Cáceres.

Propaganda EXTREMADURA

EXCLUSIVA MUEBLES

tubo de acero cromado, concdo para toda la provincia a casa establecida solve t: MUEBLES «FLICO», SAN OPROPIO, 18. MADRID

A los que les gusta vestir bien y elegante

Pueden encargar sus trabajos a la Sastrería de Juan José Vinagre (hijo), cortador con título y diplomado. Corte irrepachable. Especialidad en prendas de etiqueta. Se garantiza el corte y confección. Moret, 16 (bajo)

CACERES

Jorge Rodríguez Bravo

Apertura, cierre y dirección de Contabilidades, :: Oficina de Prácticas Mercantiles, :: Contabilidad General y de Empresas. Matemáticas, Algebra y Cálculo Mercantil :: Correspondencia, Taquigrafía, etc. :: Clases diarias para jóvenes de ambos sexos y especiales para retardados mentales

Calle de Diana, 7, bajo derecha

Noticias e informaciones de la madrugada

EN SAN ILDEFONSO

LOS DESESPERADOS

OTRO ACCIDENTE

EN VIAJE DE INCOGNITO

Información del Extranjero

Las visitas al Jefe del Estado

San Ildefonso, 23 (1 m.)—El jefe del Estado recibió ayer algunas visitas. Entre estas se cuentan a la del coronel director de la Academia de Artillería, el señor Sánchez Gutiérrez y el presidente y secretario de la Diputación provincial de Segovia, don Felipe de la Torre y don Timoteo Gil, respectivamente.

Una mujer se suicida

Madrid, 23 (1 m.)—Consuelo Barrado, se arrojó ayer por la ventana de su casa, en la carretera de San Isidro, número 11. Los vecinos no pudieron prestarle auxilio, porque falleció instantáneamente. Parece que la desventurada tenía perturbadas sus facultades mentales.

Hombre muerto por un camión

Madrid, 23 (1 m.)—En el paseo de las Delicias un camión atropelló a un hombre y le produjo la muerte. Hasta el momento presente la víctima no ha podido ser identificada.

Llega a Madrid el ministro de Obras Públicas de La Argentina

Madrid, 23 (1 m.)—En viaje de incognito ha llegado el ministro de Obras Públicas, del Gobierno de la Argentina, señor Alvarado. Se desconoce el objeto del viaje.

El alcalde de Atenas ha celebrado una conferencia con el que fue Rey de Grecia

EL CONGRESO EUCARISTICO DE ESTRASBURGO

Paris, 23 (1 m.)—Ha finalizado con toda solemnidad el Congreso Eucarístico internacional de Estrasburgo. El último acto ha sido una procesión, durante la cual, los congresistas escucharon la voz del Sumo Pontífice que les dirigió una allocución por radio.

Tres de los bomberos que acudieron a sofocar el siniestro padecen síntomas de asfixia. La fábrica pertenece al monopolio de Ceuta.

ACCIDENTE DE AVIACION

Londres, 23 (1 m.)—Cuando se celebraban las maniobras navales, un avión cayó a tierra por haber sufrido una avería. Los dos pilotos resultaron muertos.

EN PARIS HABRA CONSEJO EL JUEVES

Paris 23 (1 m.)—El Gobierno ha decidido aplazar el Consejo de ministros que se había de celebrar hoy. Este acto tendrá lugar el próximo jueves.

INGLATERRA Y EL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

Londres, 23 (1 m.)—En el Consejo de ministros celebrado ayer se ocupó el Gobierno del conflicto italo-etíope. A los periodistas no se les facilitó referencia alguna de lo tratado; pero se sabe que la Gran Bretaña tiene el propósito de que el conflicto se resuelva por la vía diplomática y a este fin sus embajadores en Roma y París, harán las gestiones necesarias para que Mussolini dé cuenta de sus propósitos ante el Consejo de la Liga de Naciones.

POLITICA GRIEGA

Londres, 23 (1 m.)—El ex rey Jorge de Grecia, ha sido visitado ayer por el alcalde de Atenas.

Los informadores quisieron obtener una referencia de los asuntos tratados en la conferencia, pero el alcalde se ha negado a facilitar noticias hasta que haya regresado a Atenas.

NUEVOS DECRETOS-LEYES EN FRANCIA

Paris, 23 (1 m.)—El Gobierno tiene en preparación nuevos decretos-leyes para normalizar la vida financiera y económica del país. Se dice que entre las medidas que se adoptarán será una la de la creación del monopolio del alcohol.

RECLUTAMIENTO DE TROPAS EN ABISINIA

Abdis-Abeba, 23 (1 m.)—Continúa con gran entusiasmo el reclutamiento de voluntarios que pasarán a pertenecer al ejército etíope. El emperador que celebra hoy su cumpleaños ha suprimido las tradicionales ceremonias y festejos. Únicamente permitirá que se celebre una recepción diplomática.

MARINOS ESPAÑOLES EN INGLATERRA

Londres, 23 (1 m.)—Ha llegado a Fortnam el buque escuela «Galatea», conduciendo a los alumnos de la marina española. Permanecerá en esta ciudad unos ocho días.

INCENDIO EN LA FABRICA DE TABACOS DE GIBRALTAR

Gibraltar, 23 (1 m.)—Ayer se produjo un formidable incendio en la fábrica de tabacos.

DURANTE SU ESTANCIA EN ASTURIAS

Los obreros de Trubia regalan un Crucifijo al señor Gil Robles

Oviedo 23 (1 m.)—Durante la tarde de ayer el ministro de la Guerra señor Gil Robles, estuvo visitando la fábrica de cañones de Trubia, donde los obreros que trabajan en ella le regalaron un crucifijo y otro igual al general Fangul, ambos reproducciones del antiguo Cristo de Trubia. También han regalado a los generales Franco y Gadet, unos artísticos gemelos, que como los crucifijos, son obra de los citados obreros. Después el ministro de la Guerra acompañado del diputado de la CEDA, señor Fernández Ladreda, regresó a la capital, donde recibió una comisión de obreros de las fábricas de armas que le pidieron la reorganización de las cooperativas obreras y las cajas sociales, así como el reintegro al trabajo de diez y seis de sus compañeros. El señor Gil Robles, les contestó que tiene en estudio estos asuntos y otros no menos interesantes, y prometió atenderles en todo lo que fuera posible. Esta comisión regaló al señor Gil Robles un avión en miniatura para que se lo lleve su hijo.

107 MILLONES Y MEDIO DE LIRAS PARA GASTOS DE GUERRA

Roma, 23 (1 m.)—Los embajadores de Inglaterra y Francia se han entrevistado con Mussolini, a fin de conseguir que se evite la guerra entre Italia y Etiopía. Parece que el duce ha respondido que el discurso del emperador de Abisinia ha roto todos los cauces para arreglar las diferencias por la vía pacífica. Mussolini estima necesario seguir enviando tropas a África oriental y dice que los créditos concedidos hasta el 30 de julio para atenciones de guerra ascienden a 107 millones y medio de liras.

LA SANGRE DE LA RAZA.—Novela extremeña, por Antonio Reyes Huertas. (Cuarta edición), 5 pesetas, en «El Precio Fijo», Librería de Soler y Administración de EXTREMADURA.

UNA NOTA DE LA COMISION EJECUTIVA DEL PATIRDO SOCIALISTA

Para que los afiliados no denuncien deficiencias desde los periódicos

Madrid 23, (3 m.)—Por la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, se ha facilitado una extensa nota a la prensa, en la que se dan instrucciones a los afiliados para que en aquellos casos en que quieran conocer alguna cosa que afecte a las organizaciones o denunciar defectos, lo hagan dirigiéndose directa o particularmente a las directivas propias. Esta nota la han publicado con objeto de que deje de repetirse el caso de que los asociados se dedican a monologar desde los periódicos, cosa que consideran perjudicial para el desenvolvimiento del partido.

EN EL FERROL

Un caso de longevidad

El Ferrol, 23 (1 m.)—En la parroquia de Castro, ha fallecido ayer Salvador Pero Castro, cuando contaba 99 años de edad. Deja varios hijos entre ellos uno de 90 años, que se dedica a las faenas del campo, al igual que lo hacía el padre.

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ

BANQUEROS Apartado n.º 11 - Canalejas, 12 CACERES Toda clase de operaciones bancarias

CUANDO TRABAJABA EN EL VIADUCTO

Se le cae un volquete de tierra encima

Madrid, 23 (1 m.)—Al obrero Luis Martínez, le cayó un volquete de tierra encima, cuando trabajaba en las obras del Viaducto. Le produjo heridas de pronóstico reservado que le fueron curadas en la Casa de Socorro más próxima.

LAS IMPRUDENCIAS

Chocan 2 automóviles

Madrid, 23 (1 m.)—En la Plaza de Castelar chocó un automóvil de turismo, que conducía una señora, con un taxi. En el accidente resultó la señora con lesiones de pronóstico reservado.

INFORMACION DE BARCELONA

Manifestaciones del consejero de Gobernación

Barcelona, 23 (1 m.)—El consejero de Gobernación señor Soler, al recibir a los periodistas les manifestó que había recibido la visita de una Comisión de taxistas de Sabadell, que fueron a interesarle que les sean abonados los créditos que se les adeudan, y que ascienden a 17.000 pesetas, por los servicios prestados al Estado, en las requisas de automóviles efectuadas en aquella ciudad durante los sucesos de octubre. En el mismo sentido han hecho gestiones el alcalde y otras personalidades de Sabadell. El consejero prometió elevar el ruego al ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares. Dijo también que con motivo de la Fiesta Mayor de Mataró, ha autorizado para que el día 28 de 10 y media de la mañana a una de la tarde, se prohíba el paso por una de las carreteras a fin de que puedan celebrarse las pruebas motorisas. A los ganadores de este deporte les regalará el señor Soler una copa.

EN LA CORUÑA

celebran las regatas de traineras

La Coruña, 23 (1 m.)—Han empezado con gran brillantez y animación las fiestas de la ciudad. Ayer tuvieron lugar las regatas de traineras, logrando el primer premio las del barrio de Santa Lucía.

PROPAGAD

EXTREMADURA

MUNOZ TORRERO, 2.—Cáceres

NOTICIAS DE OVIEDO

Las tropas son aclamadas al desfilar por las calles

Oviedo, 23 (1 m.)—Ayer se celebró un desfile de tropas por las calles de la ciudad, participando 4.000 hombres que son los que han tomado parte en las maniobras. Presidieron los generales Fanjul, Franco, Goded, Boch y el ministro de la Guerra. Este último con los citados generales, fueron obsequiados por la oficialidad con un bamquete. Las tropas fueron aclamadas por la multitud.

ACCIDENTE DE TRABAJO

Tres obreros muertos

San Sebastián, 23 (1 m.)—José Auregui, José Abandi y José San Sebastián, quedaron sepultados en las dependencias de tierras en las obras del nuevo hospital. La desgracia ha producido mucha consternación en la ciudad.

LOS SINIESTROS

En Madrid se producen dos incendios

Madrid, 23 (1 m.)—A primera hora de la noche se produjo un incendio en la casa número 5, de la calle de Concepción Arenal. Por fortuna todo se redujo a la natural alarma y los bomberos lograron extinguirlo a los pocos momentos.

También hubieron de acudir al Pinar del Rey, donde se estaban quemando gran cantidad de pinos. En ninguno de los dos siniestros ha habido que lamentar desgracias personales.

DE GOBERNACION

Sin novedad en toda España

Madrid, 23 (1 m.)—A última hora de la noche cuando fueron a buscar noticias los periodistas al ministerio de la Gobernación se les comunicó que no ocurre novedad en toda España.

AL SOFOCAR UN INCENDIO EN GRANADA

Resultan accidentados dos bomberos

Granada, 23 (1 m.)—En la tarde de ayer se produjo un incendio en una casa en la que tiene instalada una tienda de comestibles don Eduardo Moreno. Todos los artículos que allí se guardaban quedaron destruidos por el fuego.

Un bombero llamado Horacio Muñoz, cayó al suelo con síntomas de asfixia. Emilio López también bombero pisó un cable y recibió una fuerte descarga eléctrica. Ambos bomberos tuvieron que ser conducidos al hospital.

EN CADIZ

El cuarto Congreso Hispano-portugués de Urología

Cádiz, 23 (1 m.)—Procedentes de Madrid, llegaron a esta ciudad el subsecretario de Sanidad, doctor Bermejillo y el de Justicia, señor García Atance, para asistir al 4.º Congreso hispano-portugués de Urología. En este acto pronunciarán discursos varios eminentes doctores.

ATRACADOR PRECOZ

Detenido por haber robado en una joyería

Barcelona, 23 (1 m.)—A las seis y quince minutos de la tarde de ayer, el joven de 18 años Pablo Lacambra, penetró en una joyería y pidió a la dueña que le mostrara una alhaja, pues pensaba adquirirla. Cuando la señora se volvió para cumplir el encargo el joven le asestó un fuerte golpe con un hierro y se dio a la fuga con la joya. Cuando corría por la calle fué detenido por dos transeúntes, padre e hijo, quienes le entregaron a la policía. Instruyó las primeras diligencias el juez de la Lonja, quien después lo entregó al auditor.

DE LA COMANDANCIA MILITAR DE BARCELONA

Un capitán y un teniente de Seguridad heridos en accidente de automóvil

Barcelona, 23 (1 m.)—En la Comandancia militar han facilitado a los periodistas una nota dando cuenta de que a las siete de la mañana de ayer, por estar atravesado en la carretera un carro chocó contra el un automóvil de la Dirección general de Seguridad, en el que iba el capitán don Arturo Onel y el teniente don Gregorio Iturralde, ambos pertenecientes al Cuerpo de Seguridad. Resultaron con lesiones leves y de mayor importancia el carrero. El automóvil ha quedado destrozado.

LOS ATRACADORES MATAN A UN HOMBRE

Cinco atracadores salieron al paso a un tratante y a su hijo, que al parecer habían terminado de cobrar una cantidad. Tanto el padre como el hijo intentaron defenderse a palos, pero uno de los maleantes disparó sobre el primero y le produjo la muerte. Todos los atracadores se dieron a la fuga, pero se tienen señales y datos que no dificultarán su pronta captura.

ROMPEN VARIAS LUNAS DE LOS ALMACENES «JORBA»

También han facilitado una nota a los informadores en el Cuartel de la División, dando cuenta de que las veintidós horas, junto a los almacenes «Jorba» han hecho explosión algunos petardos de los llamados garbanzos pequeños» si nduda con ánimo de alarmar al público y llamar la atención de los guardias. A los pocos momentos, por unos desconocidos se arrojaron objetos contundentes sobre las lunas de los escaparates de los referidos almacenes, logrando romper dos de ellas. Este hecho parece estar relacionado con el despedido de una empleada que formaba parte del Sindicato Mercantil.

El Dr. Población Catedrático de la Facultad de Medicina Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, desde el día 22 de julio hasta el 10 de agosto. Consulta: de tres a seis TELEFONO 43254

MANIFESTACIONES DE CAMBO

Deben celebrarse elecciones cuanto antes

Madrid, 23 (1 m.)—El señor Cambó ha manifestado a los periodistas que a su juicio sería un error retrasar la discusión del proyecto de reforma de la Ley Electoral, porque hay que ir con toda urgencia a la normalización de la vida de las corporaciones municipales y provinciales. Dice también el señor Cambó, que debe convocarse a elecciones inmediatamente.

MANUEL NIETO MARTIN.—Exposición permanente de arte católico, trabajos artísticos en lápidas, pías de agua bendita, ángeles y crucifijos de todos los tamaños. Talleres, Nueva, n.º 1.—Exposición y despacho, Concepción n.º 1. Teléfono, n.º 311.—Cáceres

FINO PIZARRO
ESPECIAL PARA EXTREMADURA
JEREZ Y COÑAC
 Marqués del Real Tesoro
JEREZ
 Representante en Cáceres
Don Victoriano Pulido
 PANERAS, 1 y 3

ULTRAMARINCS, LOZA Y CRISTAL
Rufino Rubio Rosado
 GENERAL ESPINOSA, NUMERO, 6 TELEFONO NUMERO 150

NUESTROS CORRESPONSALES

Miajadas

LA FESTIVIDAD DEL CARMEN

Este año ha revestido gran esplendor el novenario de la Santísima Virgen del Carmen en la parroquia de Belen, costeado por la virtuosa dama miajadesa doña Sofia Ruiz, viuda de aquel hombre sencillo y bueno cuyo recuerdo es imborrable para los miajadesos, que en vida se llamó don Juan Celestino Borralló, y en piadosa preza por su alma se ha celebrado este novenario.

El altar ha estado elegantemente engalanado, y la imagen constituyendo un artístico grupo escultórico, donado en un rasgo de generosidad el año pasado por tan cristiana dama, fué objeto de la piadosa devoción de los feligreses de ambos sexos que asistieron al novenario.

Nos congratula en grado sumo que este acto revista cada día mayor solemnidad, lo que revela el arraigo de las creencias religiosas en nuestro pueblo, y a la vez el buen ejemplo, que debe ser imitado, que dan las damas más destacadas de nuestra buena sociedad, y muy especial-

Coria

Recuerdos gratos de días grandes llenan el ambiente de esta ciudad por tantos conceptos digna de mejor suerte. El día 26 del corriente mes se cumplen 50 años del nacimiento de la congregación de Esclavas Concepcionistas del Divino Corazón; es decir de la Hija mas noble y que ha reportado mas honor a nuestra ciudad y es de esperar que en los siglos sucesivos, el nombre de esta Congregación Religiosa al cruzar los ámbitos de la tierra siga cubriendo de honor el nombre de nuestra inlita ciudad.

Así lo siente el pueblo, que apenas tuvo noticias de que se acercaban a Coria la que pudiéramos llamar plana mayor de la repetida Congregación, era el objeto de todas las conversaciones; y apenas llegadas las madres, general y de las diversas casas del Instituto, era pequeña la casa para contener y atender a la multitud de personas que las visitaban; pudiéndose notar en el semblante de las visitantes esa alegría de las hondas mociones que, no sabiéndose expresar suficientemente con palabras la indicaban las sonrisas y la

Arroyo del Puerco

EN HONOR A LA VIRGEN DEL CARMEN

El día 8 comenzó con gran brillantez en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción el novenario en honor a la bella imagen del Carmelo.

Es la novena que siempre revistió una solemnidad grande. Hoy como digo, se están celebrando cultos religiosos en honor a la Virgen, y solamente por ver el altar, es digno de acercarse hasta llegar a él. Es algo admirable ver con el gusto que se halla colocado, obra especialmente de Teresa Andrada, una mujer verdaderamente activa, para decorar con mucho gusto altares tan bellos como son: el de Nuestra Señora del Carmen y el de la Virgen Santísima de la Luz, nuestra Patrona.

Para dar este año mayor realce al novenario del Carmelo, es esperado en esta un gran predicador, que será cuan dichos, el encargado de cantar las dulces glorias carmelitas, y el día 16 festividad de la Virgen, esperamos de la señora mayor doña Natividad Martínez y del señor cura párroco, autoricen la salida de la imagen del Carmen en procesión, puesto que es una cosa admirable, que la Virgen que tanto valor tiene, recorra las calles arroyanas.

Todos verían con agrado, que la Virgen del Carmen, saliese este año en procesión, ya que ésta resultó siempre tan brillante como ordenada.

También es muy digno de mencionar a ese tan delicioso conjunto de jovencitas que todas las noches acude desde el coro parroquial cantando a la Virgen, de manera admirable, preciosos cánticos tan bellísimos y alusivos como éste:

¡Dios te Salve Virgen Santa del Carmelo!
¡Oh María celestial!...

NOTAS DE SOCIEDAD

El día 21 se efectuó en Cáceres la boda de nuestro querido amigo el joven maestro nacional de Bohonal de Ibor, don Miguel Franc, Sanguino.

Los invitados después de la ceremonia religiosa ocuparon el amplio y confortable comedor del elegante «Hotel Jamez», donde se les sirvió un fino lunch.

Llegó a esta procedente de Priesca (Asturias) nuestro queridísimo amigo, maestro nacional de aquel pueblo don Antonio Gracia, el cual unido a la señorita Inés Salgado, contraerán matrimonio a fines del mes actual, en ésta.

Marchó a Madrid don Nicolás Sánchez, farmacéutico de esta y buen amigo nuestro.

DE FUTBOL

El próximo domingo 14, se jugará en esta un gran partido de futbol.

EL DUQUE DE LA ISLA

entre los equipos locales «A. F. C.» y «Numancia F. C.»

Dos equipos verdaderamente serios.

Que se han de disputar el título de «campeón» arroyano entre otros jugadores de gran relieve futbolístico.

El encuentro tendrá lugar en el amplio campo de la Carretera, para el que existe una expectación grande.

CORRESPONSAL

Notas locales

Acontecimientos veraniegos

Hasta nosotros han llegado noticias de los preparativos que se están haciendo para constituir una comisión de importantes y destacados elementos de la localidad para estudiar el desarrollo de un atractivo programa de festejos durante el verano, en fechas señaladas.

Sabemos que se piensa en festejos taurinos nocturnos, y una parte deportiva propia de la estación sobre la que se guarda gran reserva.

En muchas de las fiestas, verbenas goyescas, reuniones en hoteles etc, será condición indispensable el uso de determinados modelos de traje.

Toda mujer que en cualquiera de los actos apuntados quiera tomar parte, deberá tener presente que si quiere ser «una elegante», deberá adquirir los géneros para sus trajes en «La Muñeca» donde encontrará a precios sin competencia. Miramba, género inarrugable esponja-seda, crespones estampados, de gran gusto; sedas mate en liso y labrado; hilo estampado; «Odolva» la esponja de algodón y seda lavable.

«¡Ah!, y para su confección con arreglo a los últimos modelos nadie como la Profesora en Corte señorita Paula Caso».

Fíjese bien.

«LA MUÑECA». ROSENDO CASO P. Iglesias 2. Cáceres.

Se vende camioneta «FARGO» en buenas condiciones. Para tratar, Jaime Zaragoza, Pescadería.

PARA HELADOS FINOS La Mallorquina

Pedir todos los días la especialidad Kotte y Arquelin Helados servidos en Vasitos «Sanicopas» a 0'25, 0'40 y 0'50, y enconchas barquillos a 0'40 y 0'50 sin olvidar su creación bocadillos sorpresa y las acreditadas «Yemas de San Jorge». Ezponda, 4. Telf. 264.

BENEDICTO MALAGA

Del Instituto Madinaveitia de Madrid, Hospital Central de Sevilla y Clínico de Barcelona

Estómago - Hígado - Intestinos - Diabetes

Rayos X Metabolismo basal

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 6

Avenida de la República, 13. Teléfono, 466 CACERES

CAFE VIENA

Cerveza en Bock el Aguila

HELADOS

Pablo Iglesias, 16. Teléfono, 174.

Sobrino de Gabino Díez CACERES

Almacenes de Hierros :- Viguetas para construcciones

FESTERIA Y COLONIALES

CANDELA Y COMPAÑIA

(Sociedad Limitada)

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS Y AZULEJOS

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

Depositarios exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Nuevo horario de trenes

COMPANIA DE M. Z. A.

Salida de Cáceres

Mixto número 1705, para Mérida, a las 7'10.

Correo número 713, para Mérida y más allá, a las 17'10.

Llegada a Cáceres

Correo número 712, de Mérida más allá, a las 11'15.

Mixto número 1706, de Mérida más allá, a las 21'10.

COMPANIA DEL OESTE

Salida de Cáceres

Número 112. Correo para Valdecaña de Alcántara (1.ª, 2.ª y 3.ª), a las 4'56.

Número 142. Mercancías discrecionales para Madrid (1.ª, 2.ª y 3.ª) a las 7'25.

Número 122. Mixto discrecional para Astorga (1.ª, 2.ª y 3.ª), a las 14'10.

Número 144. Mercancías discrecionales para Valencia (1.ª, 2.ª y 3.ª) a las 15'45.

Número 104. Rápido discrecional para Madrid (1.ª y 2.ª), a las 14'10.

Este tren circula los martes, jueves y sábados.

Número 114. Correo para Salamanca y más allá (1.ª, 2.ª y 3.ª) a las 22'40.

Llegada a Cáceres

Número 111. Correo de Madrid Salamanca y más allá (1.ª, 2.ª y 3.ª) a las 5'05.

Número 141. Mercancías discrecionales de Valencia de Alcántara (1.ª, 2.ª y 3.ª), a las 11'30.

Número 121. Mixto discrecional de Astorga (1.ª, 2.ª y 3.ª), a las 13'10.

Número 101. Rápido discrecional de Madrid (1.ª y 2.ª), a las 17'.

Este tren circula los lunes, miércoles y viernes.

Número 143. Mercancías discrecionales de Madrid (1.ª, 2.ª y 3.ª), a las 20'40.

Número 113. Correo de Valencia de Alcántara (1.ª, 2.ª y 3.ª), a las 21'10.

Se vende un motor semicamión, marca Bloch, de 5 H.P. trifásico 150-260 v. con amperímetros y reóstato de marcha controlante entre 500 y 1500 r.p.m. En la Administración de MADURA GRAN MARSA.

EL UNICO COCHE PEQUEÑO INTERESANTE EN EL MERCADO

Fiat Balilla

Antonio Plá Álvarez, Avenida de Cervantes, 6.-Teléfono, 227

mente doña Sofia Ruiz, protectora decidida de nuestra parroquia de Belen, cada día afortunadamente más concurrida en cuantos actos piadosos allí se celebran, debido al celo religioso del virtuoso párroco don Antonio Gómez Corraliza, a quien felicitamos efusivamente.

ANIVERSARIO

El día 18 se cumplió el primer aniversario de la muerte del joven Agustín Broncano, que falleció a los 26 años de edad, en plena alborada de su vida, cuando constituía una legítima esperanza, en el hogar de sus afligidos padres.

No era uno más entre la juventud miajadesa; se destacaba por su cla-

Carpintería mecánica

Rafael Conde Perozo

(Frente de Puente Nuevo a Casas de Carreros)

Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN

rividencia en su profesión, por la bondad y sencillez de su carácter; eran sus amigos todos los que le tratábamos.

Dios tendrá a su lado, en la mansión de los justos, aquél alma que en vida fué tan buena.

A sus padres, hermanos y familia, reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

NOTAS PEDAGOGICAS

Nos es muy grato hacer constar que Miajadas, desde el advenimiento de la República, ha mejorado notablemente, en cuanto a instrucción pública se refiere.

Este progreso lo hemos patentizado en la reciente exposición de trabajos escolares, recientemente celebrada tanto en los dos grupos de Graduadas, como en las distintas Unitarias.

Las niñas han confeccionado, verdaderas preciosidades artísticas, labores muy curiosos, prendas necesari-

realizan los cultos maestros profesores de ambos sexos, cuyos nombres queremos estampar aquí, aun haciendo la modestia de los mismos.

Graduadas de niñas: doña Esperanza Viniegra; doña Asunción del Valle; doña Ana Alvarado y doña María Gutiérrez.

Graduadas de niños: don Francisco Rena; don Antonio Dominguez; don Juan Rodríguez y don Ignacio Bayle.

Unitaria de niñas: doña Emilia Granados; doña Petra Bustamante y doña Elisa Regodón.

Unitarias de niños: don Joaquín Hernández, don Claudio Casares Sanguino y don Vicente Regodón.

Felicitamos a todos y a la vez al Consejo local de Primera enseñanza, integrado por personas de gran cultura, en la persona de su joven presidente, nuestro buen amigo don Juan Caro.

La exposición se ha visto muy concurrida; el Consejo local y las autoridades han desfilado por ella, saliendo todos gratamente impresionados.

Sólo falta para tener por completo resuelto el problema de la enseñanza en Miajadas, que a la mayor brevedad se construyan las nuevas escuelas.

De esto y de la necesidad que tenemos del auxilio del Estado en determinados aspectos escolares, nos ocuparemos otro día.

CAVETANO MOLINA

Miajadas, 18-7-1935.

«PENARROYA». — Superfosfatos y abonos compuestos para todos los cultivos. — Depositario: ANTONIO ROSADO. Roso de Luna, 2. Almacenes: Carretera de Medellín.

● AURELIO TORREMOCHA ●

DENTISTA

Plaza de la Concepción, 27, tel.-Teléfono 273

publicaban las lágrimas que corrían por las mejillas, nacidas de los enternecidos corazones...

Es muy justo. A la vista de esta numerosa y distinguida comunidad que llena el recinto de la casita, número 4 de la Plaza de San Benito, cuna en la que se mecía esta congregación, parece evocarse las egregias figuras del eminentísimo cardenal Spinola y de la magnánima excelentísima señora marquesa de la Puebla, ocupados ambos en estos mismos días, del año 1835, en ultimar los detalles de la fundación de este Instituto de enseñanza y caridad que tantos bienes había de proporcionar a nuestra nación y tanta honra a

CAMISAS - PIJAMAS - ALBOROCES

VEA NUESTRAS COLECCIONES

Mendieta

nuestra ciudad: por lo cual no es de extrañar el entusiasmo de los buenos corianos, para celebrar el solemne triduo que se anuncia y cooperar al esplendor de las fiestas jubilaires que tendrán lugar en la casita cuna y en la Catedral.

Según nos aseguran personas dignas, estas fiestas coincidirán con la llegada de nuestro prelado, pues se han de celebrar en los días 26, 27 y 28, dando principio el día 25 a las once de la noche con una solemnísimá Hora Santa en la capilla del colegio. Daremos detalles otro día.

LA LLEGADA DEL NUEVO PRELADO

Hemos procurado enterarnos de los detalles referentes a la llegada a la ciudad del excelentísimo y reverendísimo fray Francisco Barbado y nos dicen que será así:

Procedente de Madrid llegará a Torrejuncillo el 25 a las seis de la tarde, descansará unos momentos y a las siete entrará en Coria.

EL DUQUE DE LA ISLA

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios

Galán y García Hernández, 10.—CACERES

Luis Infante

Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 49, 3.º CACERES Teléfono 392

2'95 Estuches de papel y sobres con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús

De 50 cartas y 50 sobres en papel tela, clase superior, se venden en la «Editorial Extremadura» desde 2'95

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Consejo de ministros en la Presidencia

Ante el envalentonamiento y pertinaz rebeldía de los revolucionarios de Octubre el Gobierno acuerda suspender los actos pro amnistía

Es posible que a fines de esta semana se concedan las vacaciones parlamentarias

COMIENZA EL CONSEJO

Madrid, 23 (4 t.).—Esta mañana a las diez comenzaron a llegar los ministros al Palacio de la presidencia para celebrar el anunciado Consejo de ministros.

La entrada el señor Gil Robles mostró muy satisfecho de su estancia en Asturias y los demás congresos no hicieron manifestaciones de interés.

El consejo finalizó a la una de la tarde.

LA REFERENCIA OFICIOSA

Como de costumbre, el ministro de Comunicaciones señor Lucía, tuvo que explicar a los periodistas un cambio de impresiones sobre los asuntos que han consumido la mayor parte del día.

El señor Lucía comenzó diciendo que el tema principal, pues había hablado casi por completo la atención de los reunidos, fué el del orden en España.

Respectivamente los conspiradores y revolucionarios del seis de octubre, se refirió a los elementos que se han desahogado a cometer atentados criminales, que si no han sido numerosos revelan ya un morbo que hay que hacer desaparecer.

En otra parte estos elementos han desahogado a cometer atentados criminales, que si no han sido numerosos revelan ya un morbo que hay que hacer desaparecer.

En otra parte estos elementos han desahogado a cometer atentados criminales, que si no han sido numerosos revelan ya un morbo que hay que hacer desaparecer.

En otra parte estos elementos han desahogado a cometer atentados criminales, que si no han sido numerosos revelan ya un morbo que hay que hacer desaparecer.

En otra parte estos elementos han desahogado a cometer atentados criminales, que si no han sido numerosos revelan ya un morbo que hay que hacer desaparecer.

En otra parte estos elementos han desahogado a cometer atentados criminales, que si no han sido numerosos revelan ya un morbo que hay que hacer desaparecer.

En otra parte estos elementos han desahogado a cometer atentados criminales, que si no han sido numerosos revelan ya un morbo que hay que hacer desaparecer.

En otra parte estos elementos han desahogado a cometer atentados criminales, que si no han sido numerosos revelan ya un morbo que hay que hacer desaparecer.

En otra parte estos elementos han desahogado a cometer atentados criminales, que si no han sido numerosos revelan ya un morbo que hay que hacer desaparecer.

En otra parte estos elementos han desahogado a cometer atentados criminales, que si no han sido numerosos revelan ya un morbo que hay que hacer desaparecer.

En otra parte estos elementos han desahogado a cometer atentados criminales, que si no han sido numerosos revelan ya un morbo que hay que hacer desaparecer.

En otra parte estos elementos han desahogado a cometer atentados criminales, que si no han sido numerosos revelan ya un morbo que hay que hacer desaparecer.

En otra parte estos elementos han desahogado a cometer atentados criminales, que si no han sido numerosos revelan ya un morbo que hay que hacer desaparecer.

En otra parte estos elementos han desahogado a cometer atentados criminales, que si no han sido numerosos revelan ya un morbo que hay que hacer desaparecer.

En otra parte estos elementos han desahogado a cometer atentados criminales, que si no han sido numerosos revelan ya un morbo que hay que hacer desaparecer.

En otra parte estos elementos han desahogado a cometer atentados criminales, que si no han sido numerosos revelan ya un morbo que hay que hacer desaparecer.

comenzadas, haciéndose por trozos completos.

Por último en el Consejo se tuvo un amplio cambio de impresiones sobre la labor parlamentaria, tomándose el acuerdo de conceder vacaciones a fines de esta semana si ello fuera posible.

NOTA OFICIOSA

Después el ministro de Comunicaciones entregó a los informadores la nota oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo, entre los que se destacan los siguientes:

Justicia.—Nombramiento de delegados para que asistan a dos congresos internacionales de Derecho Penal.

Propuesta de libertad condicional para 60 penados.

Guerra.—Proyecto de adquisición de caretas contra los gases y concesión de varias condecoraciones.

Obras Públicas.—Expedientes sobre adquisición de carbón para calefacción en los edificios de los Ministerios de Obras Públicas y Agricultura.

Proyecto de reforma en las obras para el trazado de la carretera de Oviado a Poja de Lena.

Concesión de un crédito de 27 millones para nuevos ferrocarriles.

Instrucción.—Supresión de la Inspección central de 1.º Enseñanza.

Distribución de las cantidades pagadas por los alumnos libres, por concepto de matrículas en los Institutos de Segunda Enseñanza.

Una disposición que afecta al señor don Carlos Roman.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda señor Chapaprieta, una vez terminado el Consejo, recibió a los periodistas en su despacho, conversando con estos acerca del estado de la Bolsa y del decreto sobre conversión de Deuda.

Dijo el señor Chapaprieta, que en la Bolsa se notaba firmeza en todos los valores y que el proyecto de ley sobre conversión de Deuda sería aprobado rápidamente en las Cortes, pues hasta la fecha, ningún diputado tenía pedida la palabra para impugnarlo.

Se refirió después el ministro, a unas manifestaciones del señor Ventosa, en la que este diputado dice impugnando la ley de restricciones que el Gobierno francés para acometer una obra de reconstrucción nacional, había necesitado la publicación de 29 decretos, mientras que aquí se intenta hacer sólo con aquella ley famosa.

A esto responde el ministro de Hacienda, que en Francia, como en España, y en todos los países antes de acometer una obra de tal naturaleza han concedido amplios poderes al Gobierno y especialmente al ministro de Hacienda y una vez concedidos estos, es cuando se ha procedido a dictar los decretos complementarios, que permitan la restricción de gastos.

Estas manifestaciones del señor

Ventosa, siguió diciendo el señor Chapaprieta, son una consecuencia del desvío con que la Cámara ha acogido los propósitos de la Liga respecto a este proyecto.

Terminó diciendo el ministro que se dispone celebrar esta tarde varias conferencias sobre el proyecto de conversión de deuda y que también y con el mismo fin, se entrevistaría con el Gobernador del Banco de España, para hablar de la cooperación que éste organismo ha de prestar a la citada operación.

DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA

El concurso de trigo de Cáceres adjudicado a la Federación Católica Agraria

Madrid, 23 (6 t.).—El ministro de Agricultura, señor Velayos, al recibir esta mañana a los periodistas después del Consejo les ha facilitado la relación de los resultados de los concursos provinciales para la adquisición del trigo por el Estado.

En la larga lista figura adjudicando el de la provincia de Cáceres a la Federación Católica Agraria de la diócesis de Coria y el de Badajoz a la Federación Católica Agraria de aquella provincia.

Propaganda EXTREMADURA

«La Extremeña» La primera y mejor Fábrica de Gaseosas de Extremadura : AMBROSIO GONZALEZ (antes Castel) CACERES NARANJA Y LIMON NATURAL Unicos refrescos higiénicos de calidad

Información de Madrid

Manifestaciones del señor Salazar Alonso

Madrid, 23 (4 t.).—El alcalde de Madrid señor Salazar Alonso recibió a los periodistas y les dio cuenta de que había tomado posesión de su cargo.

Agregó que en la «Gaceta» de hoy había visto publicada una Orden de Trabajo por la que exime al Ayuntamiento de Madrid de la obligación de cumplir la ley de Coordinación Sanitaria, a tenor de lo que dispone el reglamento de aplicación de la referida ley.

Negó que se encuentren contaminadas las aguas de Madrid e insistió en que no hay dificultades para constituir la nueva comisión gestora de la Diputación Provincial, pudiendo afirmarlo así des-

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Esta mañana han conferenciado el señor Laval y el embajador inglés

UNA HUELGA

Indianópolis, 23 (4 t.).—Han sido enviadas fuerzas a Tierra Alta, donde por motivos políticos, se ha declarado una huelga que alcanza a 70.000 trabajadores.

Se temen serios conflictos de orden público.

EL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

París, 23 (4 t.).—Esta mañana han conferenciado extensamente el presidente del Consejo señor Laval y el embajador de Inglaterra.

La entrevista versó sobre el conflicto italo-abisinio, e Inglaterra por boca de su embajador, solicitó el apoyo de Francia para que rápidamente se convoque a una reunión en la Sociedad de las Naciones.

En dicha reunión se tratará de la actitud que habrá de tomar este organismo para el conflicto italo-etiope.

POLITICA NORTEAMERICANA

Washington, 23 (4 t.).—El presidente Roosevelt, ha publicado un decreto creando 1.000 oficiales de marina con destino a las fuerzas navales de Norteamérica.

PRUEBAS AEREAS

Londres, 23 (4 t.).—Esta mañana se han realizado interesantes pruebas aéreas sobre esta ciudad, en las que tomaron parte ciento sesenta y cinco aviones de bombardeo.

También fueron aprovechadas estas pruebas para conocer la seguridad que ofrece Londres, en el caso de un bombardeo aéreo.

La sesión de Cortes de esta tarde Se explanó la interpelación al ministro de Obras públicas sobre las obras del ferrocarril Zamora-Coruña

Madrid, 23 (6 t.).—A las cuatro y diez de la tarde ha empezado la sesión bajo la presidencia de don Santiago Alba.

Hay tan gran desanimación que solamente se ven en los escaños una docena escasa de diputados y las tribunas casi vacías.

En el banco azul los ministros de Estado, Marina y Obras públicas. Se lee y se aprueba el acta de la sesión anterior, y se entra en la sección de ruegos y preguntas.

El señor Fábregas explica una interpelación al ministro de Obras públicas en favor de la continuación de las obras del ferrocarril Zamora-Coruña.

Habla de la necesidad de continuar las referidas obras que tantos beneficios reportarán para aquella comarca, no solo por el gran número de obreros que absorberán del censo de parados sino por las ventajas que reportarán para todas las actividades económicas de aquellas regiones.

Entra en la sala el ministro de Hacienda.

Insiste el señor Fábregas en que hay que normalizar la situación ferroviaria, en lo que se refiere a los planes de obras que están en el ministerio de Obras públicas.

(Entra el ministro de Agricultura).

El orador elogia la actuación del señor Calvo Sotelo en asuntos ferroviarios y pide al ministro que se ocupe de la resolución de este problema.

El señor Cid (agrario) se une a la petición del señor Fábregas.

Expone también los beneficios que reportarían referidas obras que interesan a todos.

Dice que cuando estuvo al frente del ministerio de Obras públicas se ocupó de la cuestión y tuvo gran interés en que aquellas obras se continuaran.

Recuerda también la visita que hizo a aquella zona el señor Guerra del Río y como pudo comprobar el entusiasmo de los pueblos afectados y de las dificultades porque se atravesaban en aquella comarca.

Reconoce las dificultades con que se encuentra el señor Marraco, en los actuales momentos, pero muestra su confianza en que al hacer el prorrateo de las cantidades que en el presupuesto del segundo semestre se consignan para ferrocarriles, no olvidará el ferrocarril Zamora-Coruña.

El señor Taboada se une también a la proposición del señor Fábregas en interés de las provincias gallegas.

(El ministro de Agricultura da lectura a un proyecto de ley de su departamento).

El señor Miñones, de Unión Republicana, habla del interés que el señor Cid tenía por estos asuntos cuando estaba al frente del Ministerio de Obras Públicas.

Está conforme con la interpelación del señor Fábregas y pregunta que cuando va a desarrollar una interpelación que ya anunció en tiempos del señor Cid, no sólo acerca de los ferrocarriles que afectan a la zona gallega sino a todos, enfocando la cuestión en su fondo.

Cree que los ingenieros jefes de Obras Públicas deben enviar al Ministro una relación detallada de las obras de los ferrocarriles en cada

provincia y de la situación en que se encuentran.

De este modo el ministro podrá encauzar el plan general y al hacer la distribución de los fondos se atenderá a los que más lo necesitan.

El señor Blanco, radical, insiste en las manifestaciones del anterior orador para que se lleva al Ministerio de Obras Públicas una relación detallada de las obras en proyecto.

El señor Calvo Sotelo habla de las dificultades con que se ha tropezado en algunos lugares para la continuación de las obras de los ferrocarriles.

Cree que cuando se ha votado un proyecto contra el paro no deben interrumpirse los trabajos, puesto que resultaría un aumento del paro obrero e incluso llevaría consigo la depreciación de las obras y materiales.

El señor Blanco apoya también la proposición.

El señor Blanco Rodríguez, dice que no debe limitarse el proyecto a la continuación de las obras del ferrocarril Zamora-Coruña, sino a todos los que ahora están en construcción.

Contesta a los oradores el ministro de Obras Públicas y dice que en días sucesivos traerá a la Cámara la relación que se le ha pedido.

Habla del ferrocarril a que se ha referido la interpelación del señor Fábregas y anuncia un proyecto que también presentará a la aprobación de la Cámara.

El señor Fábregas rectifica. (Continúa la sesión).

FRATERNIDAD HISPANO LUSA

Los festejos de Covilha (Portugal) en honor de Cáceres

RESULTADO DE LOS DOS ENCUENTROS DE FUTBOL

Con gran entusiasmo y concurrencia de público se han celebrado durante los días 21 y 22 en la ciudad portuguesa de Covilha las fiestas organizadas en honor de Cáceres.

En la mañana del primero de dichos días tuvo lugar una recepción en honor de los españoles, asistiendo las autoridades de aquella ciudad y en representación de Cáceres el gestor del Ayuntamiento don Oscar Madrigal.

Por la tardes celebró el primer encuentro de futbol, conteniendo los equipos «Athletic de Cáceres F. C.» y el equipo local «Os Covilhanenses» triunfando estos últimos por el elevado tanteo de 9 a 0.

El día 22 el equipo español fué obsequiado con una excursión a la Sierra de la Estrella, que resultó muy animada.

En este mismo día se celebró el acto de dar el nombre de Cáceres a una de las ruas de Covilha, constituyendo una prueba de fraternidad hispano-lusa.

Por la tarde hubo otro encuentro de futbol, entre el Athletic de Cáceres F. C. y el Sporting Club de Covilha, venciendo de nuevo los portugueses por cinco tantos a cero.

Esta mediodía han regresado los excursionistas y jugadores cacereños a nuestra capital, muy satisfechos de las atenciones recibidas de las autoridades y pueblo de Covilha.

Nueva estación de servicio Ford

Ha quedado abierta al público la nueva estación de servicio, instalada por el concesionario provincial

FELIX CRESPO DE URIBARRI

Exposición: Avenida de la República, 3.-Telf. 371.

Garage y Talleres: Ronda del Hospital.-Telf. 486.

Maquinaria y herramental Ford.-Mecánicos especializados en reparaciones Ford.-Presupuestos previos ajustados a la tarifa oficial :: Ford.-Se garantizan los trabajos presupuestados ::

EL LAR GALLEGO Y LA FES- TIVIDAD DE SANTIAGO

El próximo día 25 festividad de Santiago Apostol, se celebrará organizada por el Lar Gallego una misa en San Ginés y un almuerzo en el citado centro con asistencia de la colonia gallega.

Por la noche el presidente de Lar Gallego, pronunciará una charla sobre la espiritualidad de Galicia.

Cánceres y enfermedades de la piel. Radioterapia y radioterapia superficial

Dr. Facundo Solís

Rambra, 44.-Mérida.-Teléfono 34

Propaganda EXTREMADURA

JULIO ROSADO

Sacerdote y Abogado

Plaza Mayor, 25, 2.º-Cáceres

Horas de consulta: 12 a 2 y de 4 a 6

DICTÁMENES POR CORREO

Lecciones de Derecho

JAVIER FOTOGRAFO

Pablo Iglesias, 12 - CACERES

Venta de aparatos y artículos fotográficos

Kodak - Zeiss-Ikon - Agfa

«KODAK» RETINA 300 Pesetas

Brownie-Baby (4 por 6 y medio cm.) 12'90

Higiene de la leche Alimentación y alojamiento de las hembras lecheras

Si importante es contar con ganado sano, no lo es menos el gran interés que ofrece la vigilancia de los alimentos que consumen las reses lecheras. La alimentación desempeña un papel considerable para la obtención de una buena leche.

Las hembras lecheras rinden producto precisamente porque se alimentan, transformando los alimentos en leche. Es importante, por tanto, para la higiene de este producto vigilar el régimen alimenticio, reglamentándolo con sumo cuidado para asegurar la utilización máxima de la aptitud transformadora de la hembra.

La alimentación deberá ser abundante y capaz de compensar las pérdidas que el funcionamiento ocasiona, pues de no ser así pronto se reflejarán en el organismo de la hembra lechera los efectos de una desnutrición de defensas, de cualquier enfermedad.

Si tenemos en cuenta que por la leche se eliminan gran cantidad de productos justificaremos todas las precauciones que se tengan en el régimen alimenticio.

La alimentación acuosa está indicada en estas hembras lecheras. Se realizará por el consumo de forrajes verdes. La bebida se debe distribuir en abundancia y nunca fría. La bebida tibia aumenta la secreción de leche, el agua a temperatura baja la disminuye.

Otro factor muy importante y necesario es regularizar el régimen para el sostenimiento de la producción. Se ha demostrado que una disminución en la ración es muy perjudicial para la producción láctea. Todos los que a esto se dedican, saben bien lo difícil que es, cuando ésta ha caído, volverla a levantar a su nivel primitivo. Las raciones deben distribuirse a las mismas horas por ser favorable al bienestar y a la tranquilidad de los animales.

Sin embargo, no se deberán permitir el empleo de alimentos de olor fuerte, de sabor acre y amargo y los alterados, emhoidados y rancios, los fermentados y corrompidos o los que se han contaminado de un modo cualquiera.

Deberá prestarse una atención especial al racionamiento de las vacas cuya leche se destina a los niños y emplearse entonces, buenos forrajes bien recogidos y bien conservados, granos, salvado, harinas, etc. que estén exentos de alteraciones.

En resumen una alimentación abundante, acuosa, digestible y sana.

Una vez asegurados de que las hembras lecheras están sanas y son convenientemente alimentadas hemos de fijarnos en las condiciones de los locales en que se alojan, cosa de interés extraordinario para la obtención de una buena leche.

El ideal de los alojamientos del ganado es llegar a las instalaciones modelo que ya existen en España: son un buen ejemplo de ellas, Ventosilla en la provincia de Burgos y Suances en Santander. Debe alojarse a los animales en tales condiciones que la vaca se encuentre en situación lo más parecida posible a la que tenía cuando estaba en la pradera, ya que la estabulación supone una violencia de la vida natural.

Pero en estos tiempos de marasmo económico, sería una utopía exigir a cada ganadero que mantenga su establo según las prescripciones sanitarias bien determinadas; que lave a fondo, que el volumen de aire alcance un mínimo, que sean los pesebres irreprochables, que posean instalaciones de desinfección, etc., etc.

No cabe duda que si se fuera más

severo en esta cuestión, disminuirían el número de microbios de la leche.

Sería una ilusión vana pretender que los establos de los pequeños ganaderos se ajustasen a las normas rígidas de una reglamentación modelo. Pero lo que no se puede permitir, es que continúen esas inmundas grutas, sin aire, sin luz y sin desagüe, en que los animales ciones absurdas mixtas, que albergan al hombre y a sus ganados y que tanto privan en el ambiente extremo, eso debe desaparecer rápidamente. Desgraciadamente algunos ganaderos que apenas comprenden los preceptos higiénicos para sí mismos, menos han de estimarlos para sus ganados, y en esto sí que se debe ser inexorable, exigiendo un minimum de condiciones.

Se deben construir las vaquerías fuera de los núcleos urbanos, en terreno seco y con ligero declive, donde se pueda llevar agua en cantidad y sea fácil el desagüe para eliminación de excretas. Las paredes hasta una altura de 1'50 metros deben ser de material impermeable, azulejos o cemento, fáciles de limpiar y desinfectar, el resto de pared, recubierto de estuco de yeso y encañado. El piso impermeable también, lo mejor adoquinado con la unión de cemento, con declive para una buena eliminación. El aire es muy necesario y debe renovarse con mucha frecuencia para que estén rodeados de una atmósfera pura. La falta de aire en los establos hace a los animales más sensibles a las enfermedades y disminuye la secreción láctea. El ideal sería poder disponer de una ventilación, enfriándole en verano y calentándolo en invierno, reglando asimismo su grado de humedad en armonía con las necesidades del interior. Pero esto que ya se realiza en esas instalaciones modelo de que hablamos antes, en Cáceres es hoy utópico sin embargo nos conformaríamos con la aireación clásica de puertas y ventanas dispuestas en condiciones para una ventilación casi perfecta. Una temperatura de 15 a 18.º C. es la más recomendable para la producción económica o higiénica de leche; en fin una serie de condiciones que podemos resumir en un programa mínimo. El establo ha de ser por lo menos limpio, de suficiente capacidad para permitir una masa de aire discreta, con las paredes blanqueadas, con una luz por ventanas provistas de tela metálica para las moscas, con piso impermeable y colector que lleve lo más lejos posible del edificio los líquidos y excrementos. No consentir que el estercero esté en el establo. Si posible fuera un local independiente para enfermería mejor.

El techo sin las clásicas y decorativas telarañas, lastre de viejas supersticiones, sería más bonito y desde luego más limpio.

Esto no nos parece una obra gigante y irrealizable; con un poco de buena voluntad veríamos transformarse el lodazal inmundado en que viven muchas hembras lecheras en Cáceres, en un ambiente con estas condiciones elementales de higiene.

JULIO RODRIGUEZ ANGULO
Inspector municipal veterinario
Cáceres, julio de 1935.

Gabriel González
FABRICA DE CALZADO Y GUARNICIONERIA
Especialidad en Sandalias piso goma EXPORTACION A PROVINCIAS
Tif. n.º 12 Torrejoncillo (Cáceres)

REALIDADES En vez de volver las golondrinas volverán los pájaros

En la sugestiva composición de Becquer, volverán las oscuras golondrinas a coigar sus nidos en el balcón de la amada, pero aquellas que refrenaban su vuelo, al contemplar hermosura y dicha, esas no volverán; y aquí en el balcón de la política española, volverán los pájaros y los pajarracos del bienio, a coigar sus nidos, o establecer sus tiendas de campaña, si Dios, que es el que todo lo puede, no lo remedia.

Si axiomático es que el «ayer» lo que será el hoy, y el hoy dice lo que será el mañana, el ayer fue Asturias, fué la revolución de octubre, cuajada de salvajadas, que nos trajo el hoy cuajado de clemencias, y el hoy nos está diciendo que el mañana, será el día del «borrón y cuenta nueva» con los del bienio y con los que no han condenado esa revolución, sencillamente porque han sido simpatizantes de ella; en el poder, y esos hombres, con sus procedimientos en el poder, significan la liquidación de España por derribo.

Condenados como al parecer estamos los españoles, al ritmo pendular de esta política de izquierda a derecha y viceversa—aunque en la actualidad por imperativos del más sano patriotismo sea el centro derecha el que rija los destinos del país—, muchos esperan que incluso agotada una situación de derechas, hemos, a través de éste periodo, de desembocar fatalmente en las izquierdas, y en esas izquierdas que nos han gobernado ¡en esas izquierdas de tan amargo recuerdo!

Algunos llegan hasta afirmar que no hay izquierdas sin Azaña entre ellas; pudieran a la vez decir y reflejarían en ese pensamiento la realidad, que tampoco hay tranquilidad en España con esas izquierdas en el poder y no hay tranquilidad sencillamente porque ellos ni la quieren para sí, ni la quieren para los demás. Las formas de buen gobierno, de tacto político, de ecuanimidad, de transigir es gobernar, la sintetizan ellos, en Casas Viejas y en Villacisneros, y en Bata y en tantas otras cosas como se pudieran recordar y en las que ellos pusieron mano. Mano despiadada por cierto.

Unas izquierdas humanizadas, sensibles, tienen su explicación aquí y en todas partes; unas izquierdas inspiradas por la musa del terror, siempre en plan de demagógico, teniendo al país en que actúan en perenne estado de nerviosismo, esas izquierdas ni aquí ni en ninguna parte tienen razón de ser, o el pueblo que las tolera carece de instinto de conservación.

Estos hombres de las izquierdas, y cuanto más extremas sean más se agudiza en ellos la nota de la tozudez y de la terquedad, no rectifican nunca, se creen infalibles. ¡Ellos enemigos de todas las infalibilidades, incluso de la más elevada, por ser dogmática!, pues ellos, todo lo que hacen a su juicio lo hacen bien, y «lo dijo Bías, punto redondo» y si se quiere una prueba de ello, con recordar que cuando empezaron a zurrir la novísima unión de izquierdas, Azaña pretendía que por todos se reconociera que la obra del bienio había sido buena o excelente, y con esto, si el de la «sangre, fango y lágrimas» transigía, ya podían llamarse todos de tú, a la conquista del poder, y ¡a vivir que son tres días!

Yo conozco muchos casos de humildes campesinos que de buena fe se habían hecho marxistas, porque entendían que su redención económica la conseguirían de esta forma, y la luz de los incendios de Oviedo, iluminó sus ojos, y el martirio de las víctimas inmoladas se adentró en sus almas y han renegado del marxismo; y conozco también casos muy edificantes, que han ido en cierto

pueblo en visita de arrepentimiento al párroco de su iglesia, reconociendo sus errores ante el mismo sacerdote, al que despiadadamente habían faltado de palabra.

Pero ese es el pueblo, son los campesinos, que no quieren ser ni ministros, y veamos la diferencia que existe entre ellos y esos figurones izquierdistas que quieren volver a ser ministros; éstos ni el resplandor de los incendios de Asturias llega a sus retinas, ni el martirio de las víctimas inmoladas en la revolución llega a las puertas de sus almas, que están cerradas herméticamente, para que la virtud del arrepentimiento no penetre en ellas.

Por esto, si por imperativos de ese movimiento pendular de la política española, hemos de llegar más o menos tarde a caer de bruces en las izquierdas, que no sean esas izquierdas que hemos conocido, más que conocido padecido; porque si esos hombres hubieran reconocido sus errores y hubieran condenado las monstruosidades de Asturias, todavía podían captarse las simpatías de los que entendemos que el hombre no es desgraciado cuando se cae, sino cuando no sabe levantarse; y ellos no solamente no se atreven a reconocer sus errores, entre los cuales descuella el haber legislado y gobernado contra la conciencia y la espiritualidad española, sino que hasta glorifican el movimiento revolucionario, simplemente porque está demostrado hasta la saciedad, que ellos no tienen votos en las urnas, y necesitan castrar la miel de la colmena marxista, para obtener aquella representación que le es necesaria en un régimen parlamentario.

Y por sus ambiciones, y por su sectarismo, y por no tener la virtud del arrepentimiento, hacen juguete a España de sus maquiavélicas manobras, y nos amenazan, no con un bienio; sino con un cuatrienio, y no me refiero a las declaraciones del señor Sánchez Román, si son ciertas, como si son apócrifas, porque yo entiendo, ahora que incidentalmente trato de esto, que ha debido ya ponerse en claro si eso es verdad o es falso, porque de ser verdad deberían haber sido sancionadas o declaradas oficialmente que estábamos los españoles mediatizados en aras a las truculencias izquierdistas, y si era falso, que muchos de esos desdichados que sueñan con una época de terror y de sanguinario desquite, vieran claro, que vivían en el seno de una sociedad civilizada, que los ciudadanos no podían ampararse en el crimen para conseguir el triunfo de sus ideas, ni el Gobierno podía inhibirse ni cruzarse musulmanamente de brazos ante el crimen mismo.

Que sean los del bienio como las golondrinas becquerianas, pero no de las que volían, sino de las que refrenaban el vuelo y ante la dicha no volían; ante la dicha de España, que refrenen también su vuelo, y váyanse por lo menos, con el peso de sus errores, al ostracismo.

CAYETANO MOLINA

Miajadas, 14-7-1935.

A TIERRA SANTA

La Junta Nacional de Peregrinaciones nombrada por los Excmos. Sres. Metropolitanos comunica a los Católicos que organizará en los meses de Agosto y Septiembre dos Peregrinaciones a los Santos Lugares, visitando: Francia, Italia, Egipto, Palestina, Siria, etc.

Para informes gratuitos e inscripciones dirigirse a JUNTA DE PEREGRINACIONES, MADRID. Av. P. y Margall, 12; o a su delegado don J. Rodríguez Lahorra. Puerta de Mérida, n.º 4.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico omnibus
SALIDA DE CACERES (Autovías del Oeste) 4 tarde.
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana.

Suscripción homenaje de la ciudad de Cáceres al nuevo Prelado

Suma anterior	1.384
Don Luis Marcelo	5
Doña María del Carmen Acevedo Fernández	5
Una feligresa de San Mateo	5
Doña Flora Santillana, viuda de González	10
Don Antonio Floriano	5
Doña Pilar L. Montenegro	25
Hijas de Cristo Rey	5
Un obrero	2
Don Jerónimo Ramiro	1
Asociación de Hijas de María	25
Asociación Santa Teresita del Niño Jesús	15
Viuda de don Mario Castellano y hermana de ésta	25
Suma y sigue	1.502

Las suscripciones se reciben en «El Precio Fijo» y en la Administración de EXTREMADURA.

Manuel Salgado Durán Abogado - Procurador

Olmo, 5 ● CACERES ● Teléfono 391

NOTAS DE LA VIDA LOCAL De la Audiencia EL TIEMPO

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
SALA DE VACACIONES

LESIONES

Causa procedente del juzgado de Instrucción de Logroño, contra Angel Marcos, que en la tarde del 28 de mayo de 1934, se dirigía a Madrigalejo en unión de otros vecinos sostuvo una discusión con Félix Martínez, insultándose mutuamente, terminando la disputa arrojando el procesado una piedra contra Félix a quien causó lesiones que ha tardado en curar 66 días, durante los que ha necesitado asistencia facultativa y sin poder dedicarse a sus ocupaciones.

El señor fiscal califica los hechos de un delito de lesiones y solicita se le imponga la pena de un año y un día de prisión menor y indemnización de 450 pesetas.

El letrado defensor del procesado señor Herrero, solicita la absolución de su representado al que representa el procurador señor Fernández. Magistrado ponente señor Presidente.

Están citados para la celebración de la vista cuatro testigos.

Secretaría del señor Barca.

LESIONES

Otra del Juzgado de Instrucción de Garrovillas contra González Cerro, Vidal Collazos y Elpidio Collazos, por el delito de lesiones.

El señor fiscal solicita se le imponga al procesado la pena de un año, y un día al procesado Vidal Collazos, dos meses y un día a Eladio Collazos, debiendo indemnizar el Vidal a Manuel Cerro la cantidad de 250 pesetas, y el Eladio a Joaquín Pizarro la cantidad de 110 pesetas.

El letrado defensor de los procesados señor Carvajal solicita la absolución de los procesados a los que representa el procurador señor Crespo.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.

Están citados para la celebración de la vista 10 testigos.

Secretaría del señor Barca.

SENTENCIAS

En causa del Juzgado de Montánchez se ha dictado sentencia absolviendo a los procesados Juan Jiménez y Félix Pérez.

Se vende casa y cochera en Clavellina, número 4.

Razón: Roso de Luna, número 14.

FELIPE BORRELLA GARCIA

Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASCULOS

RAYOS X

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Avenida de Cervantes (Antes San Antón), 26 Cáceres

Peregrinación Lourdes

La Junta de Peregrinaciones organiza una peregrinación a los santos del Pilar y Lourdes desde San Sebastián, Madrid, goza y Canfranc. En autocar para mayores detalles dirigirse a Margall, 12 MADRID. Teléfono 12. Delegado don Julio Rodríguez Lahorra. Puerta de Mérida.

Servicio económico de Omnibus

A Baños de Montemayor y Béjar. Se conciertan excursiones muy económicas para de Montemayor y Béjar, el sábado de cada semana, saliendo a las 8 de la mañana y regresando el lunes.

Avisos: Concepción

Estación Meteorológica de Cáceres

Observaciones del día 22 de 1935, hechas a las ocho horas.
Barómetro, 723'6.
Temperatura, 28'0.
Humedad, 42.
Viento, E.
Fuerza, 1.
Lluvia, (litro por metro cuadrado en 24 horas, 0'0.
Temperaturas extremas:
Máxima a la sombra (esp. máxima), 29'0.
Mínima (hoy), 22'0.

Ama de cría

Para estar en casa de los padres. Darán razón en Sánchez de los Baños, 1. Cáceres.

Matadero Municipal

RESES SACRIFICADAS E INMOLADAS POR LOS VECINOS QUE AGRACIASAN SE EXPRESAN
Cándido Matas, un toro.
Benjamín Hernández, un toro.
dos ovejas y dos corderos.
Marcelino Pacheco, un toro.
cinco ovejas.
Clemente Chapado, un toro.
tres chivos.
Diego García, un chivo.
Andrés Rufo, dos corderos.
cabra y tres chivos.
Francisco Frago, una cabra.
tres chivos.
Amado Chacón, una vaca.
ovejas.
Lorenzo Santos, seis chivos.
Angel Cortés, dos ovejas.
dos corderos.
Manuel Solana, un cordero.
chivos.
Teo García, dos chivos.
Teodoro Royo, dos ovejas.
tres corderos.
Varios, un cerdo.

Venta de corcho 10 años

Se vende, para sacar esta clase de corcho, la estación de Cáceres, junto a la estación de Cáceres.

